
Σύντομη λύση: Σωστό το α 

𝐦𝟏: 𝐱𝟏 = 𝐀𝟏𝛈𝛍 (𝛚𝟏𝐭 +
𝛑

𝟐
) , 𝛚𝟏 = √

𝐤𝟏

𝐦𝟏
 𝛋𝛂𝛊 𝟐𝐀𝟏 ≤

𝐋

𝟐
𝐀𝟏 ≤

𝐋

𝟒
 

Εφόσον το πλάτος της ταλάντωσης είναι μέγιστο 𝐀𝟏 = 
𝐋

𝟒
 . Άρα: 

𝐱𝟏 =
𝐋

𝟒
𝛈𝛍 (𝛚𝟏𝐭 +

𝛑

𝟐
) (𝟏) 

𝐦𝟐: 𝐱𝟐 = 𝐀𝟐𝛈𝛍 (𝛚𝟐𝐭 +
𝛑

𝟐
) , 𝛚𝟐 = √

𝐤𝟐

𝐦𝟐
 𝛋𝛂𝛊 𝐀𝟐 =

𝐦𝟐𝐠

𝐤𝟐
. 

𝐱𝟐 =
𝐦𝟐𝐠

𝐤𝟐
𝛈𝛍 (𝛚𝟐𝐭 +

𝛑

𝟐
) (𝟐) 

Από την ισορροπία της ράβδου έχουμε:  

𝚺𝛕𝐜𝐦 = 𝟎𝐰𝟏𝐫𝟏 = 𝐅′𝛆𝛌𝐫𝟐 με 𝐫𝟏 = 𝐱𝟏 − 𝐀𝟏 και 𝐫𝟐 = 
𝐋

𝟐
 

Επίσης 𝐰𝟏 = −𝐦𝟏|𝐠| και 𝐅′𝛆𝛌 = −𝐅𝛆𝛌, 𝐅𝛆𝛌 = 𝐦𝟐|𝐠| − 𝐤𝟐𝐱𝟐. Άρα: 

−𝐦𝟏|𝐠|(𝐱𝟏 − 𝐀𝟏) = −(𝐦𝟐|𝐠| − 𝐤𝟐𝐱𝟐)
𝐋

𝟐
 

𝐦𝟏|𝐠|𝐀𝟏 [𝟏 − 𝛈𝛍 (𝛚𝟏𝐭 +
𝛑

𝟐
)] = 𝐦𝟐|𝐠|

𝐋

𝟐
[𝟏 − 𝛈𝛍 (𝛚𝟐𝐭 +

𝛑

𝟐
)] 

𝐦𝟏

𝐋

𝟒
[𝟏 − 𝛈𝛍 (𝛚𝟏𝐭 +

𝛑

𝟐
)] = 𝐦𝟐

𝐋

𝟐
[𝟏 − 𝛈𝛍 (𝛚𝟐𝐭 +

𝛑

𝟐
)] 

𝐦𝟏

𝐋

𝟒
[𝟏 − 𝛔𝛖𝛎(𝛚𝟏𝐭)] = 𝐦𝟐

𝐋

𝟐
[𝟏 − 𝛔𝛖𝛎(𝛚𝟐𝐭)] 

𝐦𝟏

𝐋

𝟒
= 𝐦𝟐

𝐋

𝟐
 𝛋𝛂𝛊 𝛚𝟏 = 𝛚𝟐𝐦𝟏 = 𝟐𝐦𝟐 𝛋𝛂𝛊  

𝐤𝟏

𝐦𝟏
=

𝐤𝟐

𝐦𝟐
 

𝐤𝟏 = 𝟐𝐤𝟐 

 

 


